

美丽乡村创建有序推进 做好五篇文章打造精品 我市将整合2亿多元建设大美乡村

记者 秦艳华 通讯员 李作森

本报讯 27日,记者来到城西新区下谢村村,村党员干部们正在讨论美丽乡村创建工作。今年要抓住好机遇,成功创建金华美丽乡村示范村,提升村容村貌。下谢村党支部书记谢明丰说。

今年,下谢村经申报、审核后,成功列入金华美丽乡村示范村创建名单,今年将开展绿化提升、景观小品、美丽庭院等9大项目的建设,预计投资200多万元。目前,工程初步设计方案已修改完善,进入招投标阶段。

连日来,西溪镇石江村的美丽乡村创建工作也稳步推进,今年计划投入500多万元创建三美融合村。现在,该村已完成项目谋划,设计方案正在修改完善中。

今年,我市有85个村列入美丽乡村创建名单,目前这些村均在有序推进创建工作。今年我市将累计整合2亿多元推进大美乡村建设,其中包含了美丽乡村、垃圾分类、污水治理、历史文化村落保护、基础设施长效运维等工作。市农业农村局负责人表示,去年我市首次聘请第三方参与美丽乡村验收,营造了争先创优的良好氛围,今年将继续鼓励精创创优,集中财力办大事,高水平建设新时代美丽乡村,高质量推进城乡融合发展。

近年来,我市稳步推进美丽乡村建设,在全省率先出台新时代美丽乡村建设政策,创新申报、建设、验收方式,以十无达标村、十有示范村以及美丽乡村+美丽田园+美丽产业三美综合体培育村为引领,突出特色、梯次培育。去年,我市创建省美丽乡村示范镇1个、十无达标村64个、十有示范村20个、三美融合村4个,美丽乡村达标村覆盖率达到43%。我市还列入全省一事一议助推美丽乡村试点县市,获中央补助资金2000万元,获评金华乡村振兴优秀县市。

今年,我市将以争创美丽乡村示范县为载体,按照抓牢重点、整治难点、突出亮点的要求,做好项目、生财、出彩、做强、和谐五篇文章,创建省美丽乡村示范镇1个、省特色精品村5个、金华级精品村5个、秀美村10个,创建新时代美丽乡村十无达标村65个,续建2条市级风景线、谋划16条镇级风景线,打造点上出精品、线上皆风景、面上可示范的大美乡村新格局,探索形成一套可借鉴、可复制、可推广的永康美丽乡村建设经验,为我市高质量发展奠定基础。

在市综合执法局西城中队执法人员巡查至步行街一期时,发现多家商铺装修时未设置符合规定的遮挡围栏,且建筑垃圾随意占道堆放,施工现场存在大量尘土飞扬现象。执法人员现场对其送达了《责令改正通知书》,责令当事人设置符合规定的遮挡围栏并及时清运建筑垃圾。

一商户违规装修被立案处罚

记者 徐灿灿 通讯员 方一馨

在市综合执法局西城中队执法人员复查时,发现其中一商户仍未改正违法行为,当场决定予以立案调查。根据《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条规定,执法人员对该商户进行了处罚。

目前,我市国家卫生城市复审和浙江省示范文明城市创建工作到了决战之时,到了全民参与的决胜阶段,市容环境整治坚决不能留盲区。市综合执法局将继续保持高压态势,加强巡查力度,对不规范的现象发现一起,查处一起。

消除“数据孤岛” 加快工业互联网平台建设 “工业新基建”促智造技改提质

记者 吕高攀

本报讯 28日,全省召开智能制造提质扩面助推复工复产,促进制造业高质量发展视频会议,研究继续抓好工业企业疫情防控和稳产达产工作,加快实施工业新基建,促进制造业高质量发展。

今年,我市企业积极应对海外疫情蔓延,经济发展不确定因素增加的不利情况,勤练内功,加快智能制造转型升级的步伐,发力推动工业互联网平台建

设与应用,创新工业互联网应用新模式,有效推动企业疫情防控和稳产达产,助力企业优化业务流程,变革模式,促进员工更有效地专注业务创新,创造更多的价值和利润。从目前来看,不少企业普遍提高了对智能制造、数字化转型的认知,表示将以更大的决心与措施,加快工业新基建,与工业有效投资,力争取得更好的成效。

据悉,工业新基建的核心是数字基建,旨在消除企业数据孤岛,全面实现生产全过程、经营管理全流

程的数字化、可视化、智能化,全部打通生产系统、材料物料采购与物流配送系统、生产与销售系统之间的数据,消除全要素化配置中的数据鸿沟,实现效率变革、质量变革与动力变革。

在推动企业生产模式转型升级的同时,我市将进一步加快工业互联网平台的建设,充分发挥互联网平台在疫情防控常态化与稳产达产的作用,加强工业互联网平台的服务和应用场景创新,打造优势制造产业集群,推动块状经济向数字经济转型。

金华市首届女性美术作品 大展评选活动落幕 我市9件作品 获评优秀

记者 章芳敏

本报讯 近日,金华市首届女性美术作品大展评选活动落幕,我市共有19件作品入围,其中优秀作品9件。

据悉,此次活动由金华市文化广电旅游局、金华市妇联主办,金华市文化馆、金华市美术家协会承办,主题为“巾帼筑梦新时代·不负韶华展风采”。全市共收到投稿作品500余件,经过层层筛选,最终选出188件入围作品,其中优秀作品70件。

据介绍,在今年抗疫期间,女画师们创作了大批优秀作品并参加义拍,传递正能量。



直播帮扶

日前,市退役军人服务中心与玖玖社会组织服务中心开展退役军人及家属创业技能直播+烹饪技能交流活动。7名退役军人参加此次直播,吸引了数万名网友围观。此活动,进一步提高了市退伍军人创业孵化园的知名度,有益于帮助更多退役军人低成本高效益创业。

记者 陈慧 通讯员 楼晓玲 摄

公开晾晒业绩 实地交叉考核 参考村民意见 西城街道村级组织届末考核“有点难”

通讯员 陈念 记者 潘燕佳

本报讯 村干部能不能留任,关键看能否通过履职大考关口。连日来,西城街道对各村级组织开展届末履职大考,实现优胜劣汰,好中选优。

履职大考要求村级班子及村委干部紧扣考核内容认真填写自我述绩单,通过晒绩、晒廉、晒账等工作的公开晾晒,对本届工作进行全面回顾,包括村级班子学习、思想、工作、作风等情况,特别是2017年换届后村级班子创业承诺兑现、党风廉政

建设等情况,在村公开栏公开,接受群众监督。有了实绩报告单,哪些人是真能干、真先进、真优秀,大家一看就明白。马宅村横桥自然村的一位村民如是说。

西城街道村干部要通过届末考评可不容易。西城街道党工委书记贾益微说,考官团由街道联系领导、两代表一委员,各行政村党支部书记、村委员会主任以及监委会主任组成,通过现场交叉考核、面询答辩、集中述职等方式,对各村组织本届创业承诺兑现、办实事计划完成情况、新村融合等工作逐个进行实地考察,掌

握党员、群众对村两委班子及成员的认可度和满意度,为完成村级组织换届打好基础。

村干部做得好不好,村里的党员群众最清楚。通过履职大考,一方面能检验干部的能力,摸清群众意愿,同时也能及早发现问题,实现分类指导,提前化解矛盾纠纷,消除不稳定因素。贾益微说,接下来西城街道党工委将综合各村村干部自我述绩、实地交叉考核绩效、多方公开评绩效等情况,结合村干部日常表现,对村两委班子及其成员进行综合鉴定。

3月19日,芝英镇街头村房东黄某丽、陈某伟未报送流动人口信息被警方处以100元罚款。
3月19日,经济开发区大坟山沿村房东林某、夏溪村房东胡某福、夏溪村房东李某琴未报送流动人口信息被警方处以100元罚款。
市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

